
 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Самоанализ образовательной деятельности 

 «Путешествие по России» 
 

    Уважаемые коллеги! 

 Вашему вниманию было предоставлено педагогическое мероприятие в группе 

общеразвивающей направленности 7-го года жизни (с интеграцией задач 

образовательных областей в контексте ФГОС – «Познавательное развитие» ,  

«Художественно-эстетическое развитие», «Коммуникативное развитие», 

«Речевое развитие»). 

 Направление образовательной деятельности – формирование целостной 

картины мира и художественное творчество. 

 Продуктивная деятельность (аппликация, ручной труд, рисование )  

 Форма – путешествие по России на поезде. 

 Вид деятельности –  групповая, подгрупповая                                         

Цель: Развивать у детей чувство патриотизма и любви к своей Родине. 

  Задачи: 

 Образовательные: - Обобщить и систематизировать знания детей о России. 

Дать детям элементарное представление об особенностях географического 

положения нашей страны; познакомить с природными явлениями и животными 

России; закрепить названия крупных российских городов и рек; названия 

народных промыслов; воспитывать любовь к Родине, патриотические чувства. 

Формировать у детей понятие «Родина - Россия». Расширять кругозор детей; 

Формировать уважительное отношение к государственным символам. 

Закрепить знания о флаге, гербе, гимне. 

  Развивающие: Развивать диалогическую речь, память, мышление. Обогащать 

речь детей выразительными средствами. Умению свободно пользоваться 

иллюстративно-печатными и дидактическим материалом при решении задач. 

Развивать способности к поисковой деятельности, определению задач, исходя 

из поставленной цели. 

Воспитательные:                                                                                                                      

- Воспитывать у детей патриотические чувства к Родине: любовь, гордость, 

уважение к родной стране, малой Родине, бережное отношение к ней.                

Предварительная работа: Рассматривание репродукции картин о нашей 

необъятной стране и её прекрасной природе. Чтение стихов о Родине и 

пословиц и выборочное заучивание. Прослушивание записи гимна.                                    

Словарная работа: Беседы о российской символике; чтение и заучивание 

стихотворений, чтение пословиц и поговорок о Родине; рассматривание 

фотографий городов и рек; беседы, рассматривание иллюстраций  народного 

декоративно – прикладного искусства. 

https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fclck.yandex.ru%2Fredir%2Fdv%2F%2Adata%3Durl%253Dhttp%25253A%25252F%25252Fds82.ru%25252Fdoshkolnik%25252F1764-.html%2526ts%253D1449600977%2526uid%253D7125066521438011765%26sign%3D141d6853eda1fd36154f67a47252afd4%26keyno%3D1
https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fclck.yandex.ru%2Fredir%2Fdv%2F%2Adata%3Durl%253Dhttp%25253A%25252F%25252Fds82.ru%25252Fdoshkolnik%25252F1518-.html%2526ts%253D1449600977%2526uid%253D7125066521438011765%26sign%3Dde5cbe81476b713a220e4697f92e7037%26keyno%3D1


 Для проведения данного мероприятия были организованы комфортные условия 

для каждого из детей: организация пространства с учетом размещения и 

перемещения, подготовлено оборудование и материалы. 

 Задачи сформулированы с учетом интеграции образовательных областей.  

 Образовательная деятельность ориентирована на психологическую 

защищенность ребенка и потребность в эмоциональном общении с педагогом; 

все задания  взаимосвязаны между собой.  

 По структуре Образовательная деятельность построена таким образом, чтобы 

вызывать и поддерживать познавательный интерес.  

 Структура мероприятия содержала 3 этапа: организационный, основной и 

заключительный, которые были взаимосвязаны между собой и соответствовали 

теме. Каждый этап был направлен на решение поставленных задач.  

Поэтапная смена деятельности обеспечила стабильность воспитательно – 

образовательной атмосферы. Для достижения результата я опиралась на 

индивидуальные, возрастные и психологические особенности данного возраста. 

Обучающие, развивающие, воспитательные задачи решались в единстве. 

Основные этапы чётко переходили от одного к другому.   

 Разнообразие оборудования и материалов, позволили удержать внимание детей 

и познавательный интерес на протяжении всей образовательной деятельности.  

 При планировании образовательной деятельности я исходила из 

особенностей детей данного возраста: интереса к познанию чего то нового, 

выполнению поставленных мной задач так же помогали наводящие вопросы, 

которые подталкивали детей на самостоятельные высказывания. Вопросы и 

задания подбирались так, чтобы все дети могли на равных участвовать в работе. 

Вопросы были просты и понятны детям, если вопрос вызывал затруднение, то 

создавалась проблемная ситуация, что активизировало мыслительную речевую 

деятельность, приводило к необходимости самостоятельно находить 

решение. Старалась вызвать интерес у детей к виду 

деятельности, разнообразить материал и задания, создать доброжелательную 

атмосферу в процессе занятия, четко формулировать вопросы, 

соответствующие уровню развития детей, задачам занятия (обращение к 

опыту детей, создание проблемных ситуаций). 

I  часть – организационная часть Образовательной деятельности                              

В начале занятия использовала приемы, позволяющие вызвать у детей 

внутреннюю потребность включения в деятельность, детям было предложено 

совершить путешествие на поезде, таким образом дети были включены в 

деятельность. Данный прием соответствует возрастным и индивидуальным 

особенностям детей. Были созданы условия для осознанного принятия 

детьми «детской» цели. При подготовке к занятию был подобран и изготовлен 



демонстрационный и раздаточный материал, с учетом возрастных 

особенностей, интереса детей. Продуманно расположение детей в пространстве 

- беседа – стоя и сидя на стульях, разгадывание загадок, выполнение заданий – 

стоя за столами и у магнитной доски. В работе с детьми использовала беседу, 

загадки на сообразительность и логическое мышление, проблемные ситуации - 

это способствовало эффективности занятия, мыслительной деятельности и 

развитию речи детей. Все элементы занятия логически между собой 

объединены общей темой. Анализ образовательной деятельности. 

Старалась вызвать интерес у детей к виду деятельности, разнообразить 

материал и задания. Объем информации был достаточный. Использовала 

сочетание методов самооценки и взаимооценки детьми. В ходе 

образовательной деятельности сочетались различные формы работы: 

-групповая; 

-индивидуальная. 

- подгрупповая 

В ходе занятия старалась сохранить у детей интерес и осознанное 

отношение к выполняемой деятельности. 

При выполнении заданий были использованы следующие виды 

деятельности: коммуникативная, познавательно – исследовательская, 

двигательная. Один вид деятельности плавно переходил в другой. Для 

реализации каждой задачи я подобрала приемы, которые помогли их решить. 

Приемы были основаны на игровых обучающих ситуациях, в которых 

я старалась побуждать детей к активной речевой деятельности. Материал для 

образовательной ситуации был подобран на доступном для детей уровне, 

соответствовал их психологическим и возрастным особенностям и был 

рационален для решения поставленных целей и задач. Дети были активны, 

внимательны, чувствовали себя комфортно. Во время занятия преобладал 

диалогический стиль общения. Уровень сложности заданий соответствовал 

возможностям детей, учитывались индивидуальные особенности детей при 

подборе содержания, форм поддержки и стимулирования поисковой и 

творческой деятельности. Поощряла и поддерживала детей в 

выдвижении разных гипотез, нахождении и применении различных вариантов 

решения задач и проблем.  На протяжении всей образовательной ситуации 

сохранялась выдержанность сюжетной линии, наличие логической связи между 

этапами, сохранение целевых ориентиров, мотивации и осмысленного 

отношения к деятельности на каждом этапе. Все это подтверждают результаты 

деятельности. 

Я считаю, что выбранная мной форма организации занятия была 

достаточно эффективной, динамичной. Стиль общения преобладал 

демократический. Старалась быть для детей партнером, помощником, 

соблюдать нормы педагогической этики и такта. Свои 

высказывания старалась строить грамотно и доступно для понимания детей, 



побуждала детей к проявлению инициативы и самостоятельности, поощряла 

индивидуальные достижения детей. 

Закрепила положительные результаты занятия словесными поощрениями. 

Данная структура занятия вполне оправдана. Так как каждый 

этап занятия направлен на решение определённых педагогических задач. Дети 

могли самостоятельно выбрать материал и способ действия при решении 

поставленной задачи. 

Считаю, что поставленные в занятии задачи были выполнены. Занятие 

своей цели достигло. 

III заключительная часть  

 Итог ООД был организован в виде дружного круга. Дети рассматривали свои 

работы, а затем все вместе вручили  младшим детям книгу о России и флажки. 

Дети поблагодарили нас. 

Неожиданный подарок вызвал радость, глубокий эмоциональный отклик детей.  

На педагогическом мероприятии были использованы следующие методы: 

По характеру познавательной деятельности: 

репродуктивные: ответы на элементарные вопросы 

поисковые: ответы на проблемные вопросы, использование полученных ранее 

знаний в новой ситуации 

Стимулирующие методы: поощрение, подчеркивание достижений, мотивация 

учения, ситуация успеха. 

Методы обучения применялись на пределе возможностей ребенка в зоне 

ближайшего развития.  

Характеристика педагогической деятельности: 

*  научность и доступность содержания; 

*  высокая эмоциональная насыщенность; 

*    проверка и оценка знаний и умений; 

*  организация самостоятельной работы ребенка. 

Результаты занятия 

Вывод: цель ООД достигнута  

  Считаю, что данное мероприятие достигло запланированного программного 

содержания.  

    Я удовлетворена участием детей в данном мероприятии. Считаю, что мне 

удалось достичь желаемого результата через реализацию всех поставленных 

задач.  

 

 

 

 



 

 


